



黄沙港点亮文旅融合新“夜”态

□张伟 文/图

伴着微风,听着音乐,摆上肥美的小龙虾,手捧清凉爽口的啤酒,再搭配烤鸡翅、烤肉串、烤茄子……在黄沙港·泊心广场,超燃盛夏与渔港啤酒音乐节激情碰撞。

7月15日,还没到晚上六时,“海味射阳”不夜港渔档长街就已灯火璀璨、热闹非凡,“嗨翻夏日”的海洋元素比比皆是。游客们络绎不绝、流连忘返,店家们更是使出“十八般武艺”,吆喝声不绝于耳。

“走过路过不要错过,我们特地选用本地新鲜海鲜和小龙虾为原材料,做法独特、美味可口。今天啤酒节开幕,我们菜肴特价销售,还赠送啤酒。”循着不断飘散的香味寻去,只见渔档长街的“人气王”老船长海鲜大排档已排起了“长龙”。山东籍服务员站在高椅上,操着浓浓的乡音大声吆喝;饭店老板娘不停地招呼着客人,为客人推荐菜肴,安排座位。

“在这里既能品尝黄海海鲜,又能饱览渔港风光,马上还能看到精彩纷呈的音乐盛会,不虚此行。黄沙港特别漂亮、很有烟火气,好吃的好玩的特别多。我会介绍更多的朋友来这里游玩。”滨海的陆先生特意带着家人来到这里,他们一边品尝美味的海鲜,一边和周围的游人热情攀谈起来。

潮玩不停、嗨玩不止,不远处的游乐区,淘气堡、观光小火车、蹦极、水上乐园等游乐设施俘获了众多小朋友的心。手里牵着的、怀里抱着的、肩上扛着的、地上跑着的……每个小朋友的脸上都绽放着喜悦的笑容。“我今天和妈妈妹妹一起来黄沙港玩,我非常喜欢蹦极,这是个勇敢者的项目,特别能锻炼我的胆量。”正在蹦极的小朋友李



左图:表演精彩



上图:美食诱人

晓铭开心地说。

晚上八时,射阳首届渔港啤酒音乐节拉开帷幕,动感活力的开场舞蹈瞬间点燃射阳的夏夜,带领观众一同释放激情、快乐度夏;杂技表演《燕归来》高超的技艺惊艳众人,演绎出射阳杂技的无限魅力;射阳籍歌手陈潇潇、海生深情演绎《我在射阳等着你》《射阳等你来》等动人歌曲,唤醒了家乡父老心底里自由澎湃的灵魂,更让满座宾客感受射阳人民的热情好客,现场的合唱更是把开幕式的氛围推向了高潮……

“人间烟火气,最抚凡人心。本次啤酒音乐节将持续到8月30日,不仅丰富了市民生活,也将有效提振市民消费热情,拉动射阳夜间经济增长。这个夏日,我们还举办千鹤湖夜间文化节,有20多项可吃可玩的夜间经济潮玩项目和准剧表演等;举办日月岛露营节,让我们相聚日月岛,看云卷云舒、品生活之美,看精彩节目表演、玩有趣互动游戏;在安徒生童话乐园举办“汽车夜市”和“火柴童话夜”,让小朋友们在童话城堡里体验夏夜的浪漫……我们将进一步发展“夜经济”,在灯火阑珊处,点亮文旅融合新“夜”态。”射阳县文广旅局书记陈德艳充满激情地说。

第20届省运会夺得12金6银9铜

我市田径队“盐城速度”引发关注

□记者 陈雪峰 通讯员 韦广银

7月16日,第20届省运会青少年部田径项目第一阶段比赛圆满收官,盐城健儿奋勇拼搏,为我市代表团夺得金牌12枚、银牌6枚、铜牌9枚,创参加省运会田径项目比赛历史最好成绩。全省男女运动员共计13个城市1182人参加比赛。盐城体育运动学校派出96名运动员参赛,其中男子66人,女子30人。

我市小将沈雨涵大放异彩,一举夺得女子17至18岁组10000米、5000米、1500米冠军,成为本届省运会我市代表团“三冠王”。在男子17至18岁组别5000米决赛中,我市运动员显示强劲实力,包揽金银铜牌。曾浩辰、解云策、郝武联袂出战,分别以15分48秒42、15分50秒36和15分55秒21的成绩分获该项目前三名,成为参加该项目决赛仅有的3位闯进16分大关的选手。解云策、郝武还包揽了男子17至18岁组10000米的冠军。第20届省运会设置了青少年部田径比赛男女3000至5000米异程团体项目,以此综合考察各代表团的中长跑运动实力,挖掘优秀苗子,我市代表团以明显优势夺得金牌。

此外,徐锦杰获得男子13至14岁组五项全能金牌。王璐获得女子13至14岁组五项全能金牌。陈文静夺得女子17至18岁组七项全能冠军,同时还获得17至18岁组100米栏季军。郝武、曾浩辰包揽男子17至18岁组1500米冠、亚军。刘玲玲获得女子13至14岁组1500米冠军。在男子17至18岁组4x400米接力赛,“盐城速度”闪耀省运会赛场,周冠宏、刘靖邦、高俊杰、骆锦柱以较大优势轻松夺得冠军。业内人士表示,田径项目素被称为



我市运动员沈雨涵在第20届省运会上成为“三冠王”。

为“体育运动之母”,直接体现身体素质和运动潜能,对于其他众多体育项目而言田径是基础性的,拥有绝对力量、绝对速度,再加上科学训练,在更快更高更强上不断实现突破,会在很大程度上对其他运动项目起到极大的推进作用。此次我市年轻小将在全省田径赛场上的精彩表现,则充分体现了近年来我市田径运动水平有了极大的提高,也从侧面反映了我市青少年身体基本素质和运动技能正在提升。

盐城“我要去东台耍子”成消暑时尚

□臧莉

7月16日,白日的雨水给夜色南通带来清凉,夜幕下的江海通城,东台文旅推介在彩虹渠绚丽开启。好吃、好玩、好看。“我要去东台耍子”成为南通市民新的口头禅……

“暑”这好玩

来到现场,市民化身“东台体验官”,穿越黄海森林、西溪景区、安丰古镇、条子泥4个主题场景,新颖的“剧本杀”让南通市民体验黄海明珠东台的万般风情。沉浸式剧本体验一秒入戏,满满“东台心意”令观众目不暇接,一片欢声笑语中,“东台有礼”纷纷被收入囊中。

“暑”这好看

《水杉语》《遇见条子泥》《天仙缘》等精彩节目轮番登场,宛转悠扬的旋律和轻盈动人的舞姿带领南通市民走

进如诗如画的东台。

文旅推介、游戏体验、互动问答等环节高潮迭起,持续加持东台魅力指数,让东台文旅“落地生花”,绽放无限可能。

“暑”这好吃

都市繁华遇上“东台烟火”,鱼汤面、西瓜、陈皮酒、猪肉肉、酥儿饼、后港茶干、巴斗黄泥螺等美食铺陈开来,引来众多食客品尝。

来自黄海之滨的风味小吃,诉说着一方水土的自然禀赋,氤氲着一手技艺的流年芬芳。透过一口鲜香,和美食相遇,和东台相知。



东台文旅推介吸引众多南通市民。

鹿游学 鸟竞飞 鹤起舞

盐城夏季旅游尽显生态之美

“从南走到北,从绿走到红,我是‘四不像’,我要人们都看到我,知道我是谁。”外出游学的麋鹿从跃入高校校门的一刻起,整个网上就都是他的传说,让这个夏天热闹了不少。

热闹的还有这里,勺嘴鹬没去西伯利亚,留这度夏。黑嘴鸥在这里衔草筑巢、求偶结对繁育雏鸟,不亦乐乎……纵使你已经踏遍千山万水,这里还是会给你惊喜。萌宠可爱的勺嘴鹬,盐蒿地里繁育后代的黑嘴鸥,极限飞翔者斑尾塍鹬,400余种候鸟,从春到秋,南来北往。多少人慕“小勺”的名气而来,却沉醉在遮天蔽日的鸟浪中,无法自拔。

这就是盐城,孕育这么多可爱的小鸟的地方。盐城拥有太平洋西岸和亚洲大陆边缘面积最大、生态保护最好的77万公顷海岸型湿地,中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)是中国首处滨海湿地类世界自然遗产。盐城凭借优越的资源禀赋和对湿地资源不懈保护,成功摘国际湿地城市金字招牌。

“好生态”是盐城最过硬王牌,丰富的湿地资源是盐城最宝贵的“家底”。盐城拥有亚洲最大的沿海淤泥质潮间带湿地,占江苏省滨海湿地面积的57%,约占全国的10%。拥有国家级珍禽自然保护区、江苏大丰麋鹿国家级自然保护区两个国际重要湿地,是我国唯一一个地级行政区域内拥有两个国际重要湿地的城市,被誉为“东方湿地之都、仙鹤神鹿世界”。

中国黄(渤)海候鸟栖息地,条子泥滩涂孕育出太平洋西岸和亚洲大陆边缘面积最大、生态保护最好的海岸型湿地,是勺嘴鹬、小青脚鹬、黑嘴鸥等珍稀物种的重要栖息地,也是东亚—澳大利西亚候鸟迁徙路线上的

中心节点,被誉为鸟类的“国际机场”。

中华麋鹿园

江苏大丰麋鹿国家级自然保护区坐落于中国四大湿地之一的南黄海湿地,是世界占地面积最大的麋鹿自然保护区、国家5A级旅游景区,那只想上大学的麋鹿,就是来自这个富饶丰茂的地方。保护区今年新增小鹿1036头,截至5月底,麋鹿总数增至7033头,其中野生麋鹿种群达到3116头。

最近保护区里很热闹,那只游学的麋鹿可能刚刚参加完“鹿王争霸赛”,让我们来看看今年霸气的鹿王。

为了让游客更加近距离地观看这些可爱神兽,景区里特意建设观鹿台。随着一层一层地攀登,可以逐渐看到越来越悠闲漫步的麋鹿,近距离感受麋鹿的日常生活环境与状态。观鹿台左右两侧便是麋鹿驯养区,视野极佳。

麋鹿的最爱是胡萝卜,景区里可以直接购买,有固定的投喂区域,来到这里可以为神兽多准备一些胡萝卜,与神兽来一场亲密的互动。

景区里的麋鹿文化区由麋鹿为主题的建筑组成,包括麋鹿塑像群雕、百鹿图、鹿角角影,以及世界麋鹿保护史上的四座里程碑等,在这里能学习到不少关于麋鹿和自然生态的知识。

丹顶鹤湿地生态旅游区

江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区,地处江苏中部沿海,主要保护丹顶鹤等珍稀野生动物及其赖以生存的滩涂湿地生态系统。这里有雄奇壮观的黄海滩涂、辽阔神秘的“红色地

毯”、随处可见的野生动物,素来享有“湿地之都、仙鹤家园”的美誉。

国家级珍禽自然保护区作为全国第一个沿海滩涂型自然保护区,孕育着大量的生物种群,汇集了植物450种,二级国家重点保护野生动物85种,鸟类402种,两栖爬行类26种,鱼类284种,哺乳类31种,堪称生物资源的基因宝库。

丹顶鹤是我国一级保护动物,目前全球野生丹顶鹤迁徙种群数量不足3000只。在鸟类研究中心,听饲养员讲解雏鹤成长的趣事趣闻,近距离观察了解雏鹤。在丹顶鹤救护繁育中心,观看丹顶鹤野化飞行训练。

在燕鸥岛,观燕鸥云集、赏湿地风光,也是一场视觉和心灵的震撼。

条子泥景区

条子泥湿地是全球最重要的滨

海湿地生态系统之一,也是我国第十四处世界自然遗产,填补了全国滨海湿地类世界自然遗产空白。

这里有世界罕见地貌——辐射沙脊群,有“一线潮”“两分水”“潮汐森林”等沿海独特的地貌景观,有“大海沐浴”“中国红”等大美自然。这里大海沙洲雄奇壮观,湖泽河港纵横交错,群鸟齐飞美妙壮观,麋鹿欢腾尽情驰骋。

每年有数百万只的鸟类在此驻足、停歇、繁衍,包括勺嘴鹬、小青脚鹬、黑嘴鸥等珍稀物种,目前已观测到410种鸟类,其中水鸟193种,超过东亚—澳大利西亚迁飞区的80%种类。

越来越多游客追随飞鸟而来,条子泥观鸟已成为盐城的生态旅游名片。

记者 周峰华 综合整理



奔跑的鹿群(图片由景区提供)

盐城射箭队摘得3金4银1铜



我市运动员在比赛中。

本报讯(记者 陈雪峰 通讯员 韦广银 夏鹏飞)第20届省运会青少年部射箭比赛于7月10日至16日在泰州姜堰区举行,全省11支队伍参赛。我市射箭队派出12名运动员参赛,全队团结协作,顽强拼搏,首次参加省运会,便获得3金4银1铜、总分74分的优异成绩,金牌总数列全省该项目第二名,创造了我市射箭项目省运会历史。

蔡沁凌获得女子个人淘汰赛金牌,卞茹含获得女子15至16岁组跑射项目金牌,薛鸿杰获得男子15至16岁组跑射项目金牌,陈荣玉获得女子12至14岁组个人排名赛银牌、女子12至14岁组跑射项目银牌和12至14岁组个人淘汰赛铜牌,蔡沁凌、徐玲玉、卞茹含获得女子15至16岁组团体银牌,陈荣

玉、邱文婷、蔡奕阳获得女子12至14岁组团体银牌。

射箭作为新开设的项目,由射击运动训练中心和盐城经开区承办、盐城经开区实验学校承训的“市队区办”项目,该校已被市体育局授予“盐城市射箭运动训练基地”。市体育局相关人士表示,近年来我市推行体教融合,一些竞技运动项目走进校园,并派遣优秀教练员指导,一方面推进运动项目在青少年中推广普及,提高青少年身体素质和运动技能,同时又选拔了一批优秀苗子,为培养人才打下基础,建立起梯队体系。作为我市新发展的射箭项目,此次在省运会上表现不俗,从侧面显示出体教融合所带来的积极效应。

一封来自新疆的感谢信

□韦广银

“援助察布查尔县射箭基地至今,在场地设备提升,运动员训练方面都有了很大改善……”新疆察布查尔县文化体育广播电视和旅游局,7月8日向盐城市体育局发出了这样的感谢信,对盐城市体育局近年来对察布查尔县体育事业发展给予的大力支持 and 援助表示感谢。

为进一步深入贯彻落实全面援疆、精准援疆、长期援疆的要求,推动体育文化润疆和盐察两地各民族群众之间的交往交流交融,盐城市体育局在察布查尔县援建射箭训练

基地、国民体质监测与运动健身指导中心各一座,改善了当地的体育事业发展条件。《感谢信》中表示,当地素有“中国箭乡”美誉,而射箭项目也是盐城竞技体育的优势项目,随着当地夏季旅游高峰期的到来,各级体育竞技赛事和群众体育活动正在如火如荼举办中。“盐城市体育局在助推察布查尔县体育工作方面给予了很大的帮助和指导,我们深怀感恩之情。同时,也为援疆兄弟部门为文化润疆工作做出的贡献表示感谢。”